

梦想启航 奔赴山海——学校举行2022届学生毕业典礼



浙江國際海運職業技術學院2022年畢業生合影留念

同窗三載少年情長,漫漫征途夢想启航。6月26日,學校2022屆學生畢業典禮在體育館隆重舉行。校領導蘇為澤、吳中平、李麗、劉相、江愛芬、曹志斌、夏志剛、黃承、陳永芳、各二級學院和部門負責人、教師代表、企業代表、校友代表以及2022屆畢業生通過線上線下參加大會。典禮由校黨委副書記孔志光主持。

畢業生頒發了榮譽證書。他們以拼搏奮鬥之我,展現了海運學子的青春力量。今年共有66名畢業生獲得浙江省優秀畢業生榮譽稱號,共有209位畢業生獲得校優秀畢業生榮譽稱號。

伴隨著青春激昂的音樂,畢業生代表們依次走上主席台,從吳中平校長手中接過畢業證書和紀念章。披戴正冠,學有所成,畢業生們共同將帽子的流蘇從右邊撥到左邊。

上午9時30分,《畢業協奏曲》帶同學們回顧了在海運的點滴;“築夢藍藍,續寫榮光!”滿載著書記、校長對畢業生們的祝禱,從海運學院出發,邁上更加波瀾壯闊的人生大學。



青春留聲 筑梦远航——毕业生毕业感言

当离别的钟声敲响,2022届毕业生即将离开他们学习、生活了三年的地方,踏上人生一个崭新的台阶。值此特别的时刻,他们用自己的心声,为母校留下了属于他们心底最真挚的情感……

时光荏苒,三年前的我怀着期待和梦想踏进浙江國際海運職業技術學院的大門,三年的時光中,我在那里不僅遇到知識淵博、愛崗敬業的教師,還結交了樂學善思、勤奮進取的同学。海運見證了我的成長,更留给了我美好的青春記憶。

大學期間遇見過很多老師,其中對我影響最大的當屬何偉老師。每次我們玩笑之間想要拍照時,他總是一閃而過,手機里能找到的就只有一張照片,雖然是一張背影但是卻承載了我們團隊對他的一份記憶。

三年前,舟山的海潮輕輕地起了各地的風聲和奔奔趕趕來我們從五湖四海出發相聚在海運的小小教室裡把夢想裝進行李

总第85期 2022年10月15日

内部刊物 免费赠阅 浙内准字: (GX)第020号

全校上下深入学习贯彻省第十五次党代会精神

6月20日至6月22日,中國共產黨浙江省第十五次代表大會召開。省黨委書記袁家軍代表中國共產黨浙江省第十四屆委員會向大會作了題為《忠實踐行“八八戰略”堅決做到“兩個維護”在高质量发展中奮力推進中國特色社會主義共同富強先行和省域現代化先行》的報告。



獻之中;三是要時刻牢記習近平總書記對浙江和我們學校的殷切期望,加快推進學校各項事業高質量發展。

7月10日,校黨委理論學習中心組在行政樓309會議室舉行了2022年第6次集體學習會。會議主題是堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指引,深入學習宣傳貫徹省第十五次黨代會精神,把學習宣講省黨代會精神與學習貫徹習近平總書記視察學校時的重要指示精神、落實學校“兩評一考”“提質培优”等各項工作部緊密結合起來,將學習成效不斷轉化為實踐動力,以突出的工作業績迎接黨的二十大勝利召開。



下一步,全體師生將按照學校《關於全面學習貫徹省第十五次黨代會精神開展“踐行“八八戰略”投身“兩個先行”學習宣講活動的通知》《關於組織開展2022年“七月黨員學習月”活動的通知》安排,全面貫徹黨的十九大和十九屆歷次全會精神,認真落實省第十五次黨代會和市委第八次黨代會決策部署,持續掀起“實干爭先·跨越發展”活動熱潮。

上午,與會人員原原本本地集中學習了浙江省第十五次黨代會報告、市委八屆二次全體(擴大)會議報告等內容,並開展了自學。

學校黨委副書記、校長吳中平表示,要在黨代會報告規劃和舟山市貫徹部署中找到方向與重點,聚焦“八大高地”和“十個重點”,進一步加強謀劃和布局,優化專業設置,改革培養模式,加大職業培訓,加強師資引培,改進管理服務,以“沒有走在前列也是一種風險”的意識格局,以“提質培优、爭先创优”的精神狀態,以“唯實惟先”的工作作風,將學校的系統性安排,在黨代會精神的指引下,落實到辦學實踐中。

學校副校長李麗表示,作為一名職業教育工作者,黨代會報告中“加快推進職業教育現代化”,這要求職業院校辦學要緊跟“10個着力”,服務共富區先行市、重要窗口、美麗海島風景線、現代海洋城市、技能型社會建設,加快推進以我為龍頭的區域職教新高地建設,全力構建中高职貫通、職普和職技融通的技術技能人才培養體系,推進區域職教新體系形成,促進教育鏈、人才鏈與產業鏈、創新鏈的有機銜接。

蘇為澤書記指出,省十五次黨代會是一次高舉旗幟、感恩奮進的大會,是一次牢記囑托、廢寢忘食的大會,是一次登高望遠、開創未來的大會,充分體現了浙江堅定不移做“兩個確立”忠誠擁護者、“兩個維護”示范引領者的政治地位,充分體現了新征程上推進共同富強先行和省域現代化先行的使命擔當,充分體現了全省人民對美好生活的共同期盼。

蘇為澤書記強調,要深刻理解和準確把握省第十五次黨代會的精神實質。要高質量發展。始終把政治建設放在首位,全面加強黨的領導,堅持教育教學改革創新,培養高素質技術人才,堅持教育教學改革創新,培養高素質技術人才,堅持教育教學改革創新,培養高素質技術人才。

學生沈哲逸表示,學習了省黨代會報告後,我深刻感受到這既是團結奮鬥的宣言,更是奮勇爭先的號角。我對未來浙江的發展,充滿期待,以身為浙江人而自豪。教育從“優質均衡”改為“均衡優質”,我將牢牢固握良好的受教育機會,掌握更多專業知識,將所學的知識技能轉變為生產力。

蘇為澤書記要求:一要始終把政治建設放在首位,全面加強黨的領導;二要堅持教育教學改革創新,培養高素質技術人才;三要堅持校企合作產教融合,全力服務地方經濟社會發展;四要堅持職業院校“建設信心、實干爭先、跨越發展,努力打造高素質技術技能人才隊伍,為實現“兩個先行”提供有力的人才保障和科技支撐。

為確保學校各黨支部(直屬黨支部)組織集中學習“省第十五次黨代會精神”活動高質量開展,學校黨委班子成員參加了聯繫黨組織學習會並作總結講話。講話中,他們都對黨支部(直屬黨支部)及所在單位提出:一是要深刻領會省第十五次黨代會的重要意義,作為今後我們辦好職業教育、服務地方經濟發展的行動綱領;二是要深入學習宣傳貫徹省第十五次黨代會精神實質,把大會精神融入到辦學治校之中、融入到立崗位敬業奉

學生吳燕燕表示,通過對省第十五次黨代會精神的深入學習,使我進一步領會了黨代會精神的核心要義,為踐行“八八戰略”,投身“兩個先行”堅定了信心和鬥志。黨代會報告立意高遠、內涵豐富、思想深刻,標註了浙江新的歷史方位和奮鬥目標,是今後一個時期浙江邁向新征程、開創新未來的行動綱領。我將切實把思想和行動统一到大會精神上來,真正做到內化於心、外化於行。

学校举行庆祝第38个教师节暨优秀教师表彰大会

金秋九月,向阳花开。9月9日下午,学校庆祝第38个教师节暨优秀教师表彰大会在图书馆四楼报告厅举行。今年教师节的主题是:迎接党的二十大,培根铸魂育新人。学校党委副书记、校长吴中平出席会议并讲话,党委副书记孔志光主持大会。校领导、全体中层干部、退休教职工代表、受表彰教师代表、学生代表等参加大会。

会上,今年新入职教师代表首先进行了入职宣誓仪式。会上,一批在教书育人、学术科研、管理服务等领域取得突出成绩的先进集体和个人受到表彰。

为感谢退休教职工为学校发展建设做出的重要贡献,传承老一辈宝贵经验和海运精神,营造有温度的校园文化氛围,更好地激励海运人在新时代爱岗敬业、干事创业,会议为退休教师举行了荣休仪式。

三十年光阴磨一剑,三十年身心献杏坛。会议为30年教龄教师颁发荣誉证书、为教育工作30年教师颁发荣誉证书。

会议为获得先进基层党组织、教师教学创新团队等各类先进集体、团队代表颁发荣誉证书。

会议为获得浙江省2021年教学成果奖、首届全国教材建设奖、全国商业科技进步奖等先进个人进行表彰。

会议为获得浙江省高校青年教育教学竞赛、浙江省高职院校教学能力比赛以及获得省市校级各类先进个人进行表彰。

学生代表还为教师们精心准备了庆祝教师节朗诵、歌曲等节目,表达了对教师们的深深祝福和感恩之情。

吴中平校长代表学校党委和行政向全体教职工致以节日的祝福,向获得表彰奖励的各基层组织、团队和个人表示热烈的祝贺和衷心的感谢。他指出,近年来,

全校教职员工遵循习近平总书记的重要办学指示,秉承“德行四海”校训精神,提质培优、争先创优,思改革、谋发展、争先进、创业绩,在教育教学、人才培养、产教融合、中外合作、办学规模等方面取得了显著成绩,为学校各项事业的发展付出了大量心血和汗水,推动了学校事业的快速发展。他强调,市委市政府于9月8日召开的全市教育发展大会,提出了“舟山率先实现教育现代化”的目标,对加快构建适应发展的现代职业教育体系、优化专业设置、深化产教融合校企合作、培养高素质技术技能人才、提质培优、争先进位提出了要求,会上多次提到我校,特别提到了航海技术专业高水平专业群建设和职业本科试点培育、岱山校区“一体化融合式”发展。会前出台了《舟山市推动现代职业教育高质量发展行动计划(2022-2025年)》等5个文件。我们要认真学习全市

教育发展大会精神,在办学实践中予以贯彻落实。

最后,吴中平校长对全校广大教师和教育工作者提出了四点希望和要求:一是要提高站位,加强学习,不断提升自己的业务水平;二是要热爱学习,以身作则,履行教书育人的神圣职责;三是要认清形势,抢抓机遇,努力争取更多教书育人成果;四是要紧盯目标,实干争先,加快推进学校高质量发展。让我们积极投身到学校建设和发展的各项工作中,踔厉奋发,跨越发展,为建设海洋特色鲜明的高水平职业院校而努力奋斗,以良好的工作状态和优异的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

庆祝大会召开前,吴中平校长还代表学校党委和行政到各教学单位,亲切看望慰问了教师代表,向广大教师送去了节日的祝福。(文/黄承 图/赵怡琦)



我校学子殷达典荣获省级优秀共青团员称号

2022年是中国共青团成立100周年。近日,共青团浙江省委员会公布了2022年浙江省五四红旗团委(团支部)、优秀共青团员、优秀共青团干部拟表彰集体(个人)名单,我校港口管理学院2020级物流管理专业殷达典同学获评“浙江省优秀共青团员”。

殷达典,共青团员,退伍军人,现担任港口管理学院20级物流管理1班班长、院团委办公室主任、物流管理专业班长和校主席团成员,并担任学院教务助理。

【投身军旅 磨炼意志】

两年的军旅生涯塑造了殷达典正直、刚毅、坚毅的个性,树立了他严明的组织纪律性和严谨、务实的工作作风。他用自身的实际行动和工作成绩证明了军人自身的价值,展现出军人特有的人格魅力。入伍期间曾获得2019-2020年陆军某集团军优秀义务兵、2019-2020年陆军某集团军“四有军人”的荣誉称号。

【志愿服务 使命在肩】

参与志愿服务和社会实践成为殷达典大学生活不可或缺的一部分。在校期间,作为学生会部门负责人,他开展了“环境保护”、“户外公益”、“我为同学做件事”等志愿服务活动,坚持“成为光、传递爱”的理念,参加各类志愿服务活动,个人志愿者时长累计52小时,其他未记录

志愿服务时长百余小时。

为了凝聚更多志愿服务的力量,在担任学院团委学生会办公室主任期间,殷达典还牵头组织“食品安全督察”、“女子交警队”、“疫情防控演练”、“巡林护林”等10余项志愿活动,号召并组织近百名同学投身社会的各项志愿服务事业,用自己的“星星之火”温暖身边的每一个人。

【心之所向 素履以往】

大学入学后,秉持着“服务师生”的理念,殷达典积极加入社团和学生会,参与院团委学生会管理工作。在日常工作中他精益求精,组织协调多个部门完成校园各类大小活动,得到师生们的肯定和认可。在2020-2021学年学院新生才艺大赛上荣获第一名;参演作品《山村好书记》在2020-2021学年校首届“红色故事”大赛荣获二等奖;在校第十六届田径运动会中荣获男子4*400米接力团体第一名。

作为新时代的青年,殷达典同学展现了海运学子的青春活力与使命担当,也鼓舞着更多的海运学子以他为榜样,将爱国之情、报国之志内化于心,外化于行,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩!(图文/李冲沛)



“病毒无情，青春有爱”

——海运学子张哲铭疫情防控显担当

近日,海洋装备工程学院收到了一封来自舟山市岱山县高亭镇人民政府的感谢信,信中对学院2021级港口机械与智能控制2班张哲铭同学在今年7月8日岱山抗击新冠疫情期间,主动请缨、不惧危难、迎难而上的担当行为表示感谢。

病毒无情,青春有爱!在此次岱山县疫情的突发情况下,张哲铭同学积极参与防疫政策宣传、核酸采样秩序维护、防疫物资转运等疫情防控工作,每天工作超过18个小时,任劳任怨,用稚嫩的肩膀担起重任,勇做家国的“守护者”,有力地支援了家乡的疫情防控工作。

张哲铭同学不仅是学院学生会干部,更是一名优秀的退伍军人,在学校的学习和工作中,始终站在服务大家的第一线,充分展现中国军人保家卫国的高素质,体现了当代大学生勇担使命的精神风貌。(图文/俞凯耀)



港口学子喜获第十届全国高校数字艺术设计大赛浙江赛区一等奖

在2022年8月举办的第十届全国高校数字艺术设计大赛浙江赛区评比中,由我校港口管理学院学生王小英和谢晨露创作,韩君、陆程盛老师指导的作品《196张背影》荣获浙江赛区一等奖;选送参赛的另外2件作品荣获省赛二等奖。这也是该比赛列为《全国普通高校学科竞赛排行榜》竞赛项目后,我校取得的最好成绩。(文/韩君)

“喜迎二十大 唱响新征程”——2022年迎新晚会暨红歌大赛顺利举行

为迎接党的二十大胜利召开,激发广大师生的爱国热情,充分展示海运学子的昂扬风貌,“喜迎二十大 唱响新征程”2022年迎新晚会暨红歌大赛于9月26日晚上在学校田径场顺利举行。校党委副书记孔志光、校党委委员、宣传(统战)部部长陈永芳、学工部、文化体育部、校团委相关部门负责人,以及校本部各二级学院党总支(直属党支部)书记、副书记、分团委书记(负责人)到场观看了比赛。本次大赛由学校艺术指导教师担任评委。

比赛设必唱曲目和自选曲目,经二级学院选拔推荐,共有九支新生合唱队参加比赛。红歌嘹亮,少年意气,荡气回肠的歌声宣扬着火热的爱国青春,海运学子们用声声传唱将红色记忆呈现在大家眼前,带领大家重温那一段峥嵘岁月。

经过各团队学生的生动演绎,最终国际教育学院乘风破浪队获一等奖。

此次活动既展现了海运学子奋斗拼搏的精神面貌,也唱出了对党和祖国的热爱,让全体师生感受到了红色基因力量,汲取了党史学习智慧,激发了热爱祖国、红心向党、赤诚之心。(文/金浩 图/赵怡琦)



喜迎二十大 “海德宣讲团”进媒体、进社区、进企业宣讲

为迎接党的二十大胜利召开,扎实开展好“实干争先 跨越发展”活动,马克思主义学院以学校“扬帆海韵”红色宣讲团成员为骨干,组织思政课党员教师成立了“海德宣讲团”,精心研讨论课,利用假期、周末、晚上等业余时间走进舟山的主流媒体、社区和企业,将十余场理论宣讲送上门,变“固定讲台”为“流动课堂”,获得了基层党员干部群众的一致好评。

在舟山电视台的《讲习堂》栏目,马克思主义学院的思政课教学团队负责人徐徐、李文文就“把握精髓 学深悟透《习近平谈治国理政》第四卷”、“建设社会主义文化强国”、“扎实推进共同富裕”等主题,展开了透彻深入的分析、鲜活生动的解读,让党的创新理论走进千家万户,激励人心,凝聚合力。

在金鸡山社区、田螺峙社区、王家墩社区、富都社区、海滨社区、星岛社区等社区的党群活动中心,“海德宣讲团”成员根据社区需求,紧扣“新时代乡村振兴”、“在高质量发展中促进共同富裕”、“感悟歌声中的党史”、“学党史 感党恩

做新时代好少年”等主题,用听得懂、接地气的语言,为党员、干部、学生等群体送上“点单式”宣讲。

在面向舟山市军休干部、新城管委会科级干部、千岛街道基层干部、舟山各企业工会“推优入党”初步人选等各类培训班上,“海德宣讲团”成员结合国际国内时事和身边生活变化,围绕“学习共同富裕理论 丰富共同富裕实践”、“弘扬新时代蚂蚁岛精神 助力实干争先跨越发展”等主题,提供了兼具思想高度和理论深度的理论讲座。

自7月以来,“海德宣讲团”已下基层宣讲16场。一场场宣讲犹如一声声铿锵有力的鼓点,统一思想共识、汇聚智慧力量,鼓舞着广大党员干部群众在舟山现代海洋城市建设和共同富裕示范区先行市建设中发挥积极作用。今后,“海德宣讲团”将继续进媒体、进社区、进企业宣讲,持之以恒、久久为功,不断创新宣讲理念,改进宣讲方式,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(图文/熊孜)



我校项目在省第八届国际“互联网+”大学生创新创业大赛中获得金奖

7月29日-30日,由浙江省教育厅、共青团浙江省委员会、浙江省科学技术协会、浙江省学生联合会主办的浙江省第八届国际“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在浙江理工大学举行。经过激烈角逐,我校海洋装备工程学院苗家明老师指导的《慈航-无人机行业应用领导者》斩获金奖,取得历史性突破。(图文/陆婧澜)



我校学子李豪被成功录用为浙江省“两项计划”志愿者

经前期审核、考察、体检、公示等多项程序,2022年浙江省大学生志愿服务山区、海岛、边远地区计划志愿者招募工作终于顺利拉下了帷幕,我校港口管理学院2022届学生李豪成功入选2022年浙江省“两项计划”志愿者,这也是我校首次有学生被省“两项计划”录用。

在校期间,李豪曾获“校优秀学生干部”“校优秀干事”“青马工程优秀学员”“三等学业奖学金”等荣誉,积极参加“挑战杯”大学生创业计划竞赛、实训(实验)室安全知识网络竞赛等活动并取得良好成绩。他在收到浙江省“两项计划”志愿者招募通知后立即咨询了服务相关事宜并进行了报名。他表示,一直想为家乡出一份力,现在是一个很好的机会,会积极响应党中央和国家的号召,到基层去,到祖国和人民最需要的地方去,把青春撒在“浙”里,向下扎根向上开花。



目前,他被分配到丽水市莲都区,将担任社区办事员工作。面对新工作,他表示将虚心学习,尽快融入新环境,适应新工作。求真务实,脚踏实地开展工作,努力成为学生志愿者中的一面旗帜,为学校争光。近日,他将参加省两项计划项目办组织的志愿者培训班,培训结束后将开启为期2年的浙江省“两项计划”志愿者工作。(图文/金浩)